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ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ   
                                 ΕΝΟΤΗΤΑ : «Εφαπτομένη οξείας γωνίας»                  ΟΜΑΔΑ Α 

 
 
1. Σε  ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (   =90°) με ΑΒ=8 cm και ΒΓ=17 cm . Να υπολογίσετε τις   
     εφαπτόμενες των γωνιών Β και Γ . 
Λύση:  
                                                                            Σχήμα                                                 
 
 
 
 
 
 
 
2. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ=15 και ΒΓ=24 . Να βρείτε :  

α) το ύψος  ΑΔ  β) τις εφαπτόμενες των γωνιών   και Β Δ . 
Λύση: 
                                                                                 Σχήμα    
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Δίνεται τραπέζιο ΑΒΓΔ με   =   =90° , ΑΒ=9 , ΓΔ=15.  

Αν το εμβαδόν του τραπεζίου είναι 96 , να βρείτε την εφαπτομένη της γωνίας    .    
Λύση: 
                                                                                Σχήμα   
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Η κλίση του  δρόμου είναι 8% . Να υπολογίσετε το μήκος του ΒΓ . 
Λύση: 
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5. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (   =90°)  είναι ΑΒ=24,  εφ   =0,375 .  
Να βρείτε το εμβαδόν του. 

Λύση: 
                                                                                Σχήμα 
 
 
 
 
 
 
 

6. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (   =90°)  είναι ΑΒ=48 και εφ  = 7/ 24 . Να βρείτε την    
υποτείνουσα ΒΓ . 

Λύση: 
                                                                                Σχήμα 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ με ΑΔ ύψος.  
    Αν εφω= 2/3, να βρείτε :  

  α) το τμήμα ΒΔ  , β) την εφ  , γ) το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ 
Λύση: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. Στο διπλανό σχήμα ισχύει εφω=0,9 και εφθ=0,6  

Να βρείτε το μήκος  της  ΒΓ . 
Λύση: 
 


